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     Αθήνα 23 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

ΠΡΟΣ τους Υπουργούς: 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Παραίτηση της εταιρείας «Leverage Ορκωτοί Ελεγκτές» από τον 

έλεγχο του λογαριασμού ΕΛΕΓΕΠ του ΟΠΕΚΕΠΕ-ΑΑΔΕ» 

 

Σε παραίτηση εξαναγκάστηκε η ελεγκτική εταιρεία «Leverage Ορκωτοί Ελεγκτές» που 

είχε αναλάβει τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Συγκεκριμένα, η εν λόγω εταιρεία στις 6/10/2025 ανέλαβε με τη διαδικασία της 

απευθείας ανάθεσης και με την υπογραφή του μεταβατικού προέδρου του νέου 

ΟΠΕΚΕΠΕ κ. Καββαδά, τον έλεγχο των οικονομικών στοιχείων του Οργανισμού 

χρήσης του 2024. Πρόκειται για έλεγχο στο λογιστικό σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ, 

προκειμένου να πιστοποιηθεί μεταξύ άλλων ότι είναι πλήρεις οι φάκελοι των 

πληρωμών, ότι έγιναν εμπρόθεσμα οι πληρωμές, ότι πραγματοποιήθηκε το 

προβλεπόμενο από τους κανονισμούς ποσοστό των ελέγχων και στο τέλος να 

προκύπτει η ακρίβεια των λογαριασμών. 

Στην επιστολή παραίτησης της, η εταιρεία «Leverage Ορκωτοί Ελεγκτές» εξηγεί με 

σαφήνεια ότι τα στοιχεία που ζήτησε προκειμένου να ολοκληρώσει τον έλεγχο που της 

ανατέθηκε, δεν της παραδόθηκαν, παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις. Αντιθέτως της 

επιβλήθηκε, σοβαρός περιορισμός στο πεδίο του ελέγχου, που καθιστούσε αδύνατη την 

ολοκλήρωσή του και ως εκ τούτου ήταν αδύνατο να εκδώσει το απαραίτητο 

πιστοποιητικό. Το πιστοποιητικό αυτό πρέπει να υποβληθεί στην αρμόδια υπηρεσία 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εντός του Φεβρουαρίου 2026, ώστε μέχρι τις 31 Μαρτίου 

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αποφανθεί επί της ορθότητας και πληρότητας των 

στοιχείων.  

Το θέμα της παραίτησης της εταιρείας «Leverage Ορκωτοί Ελεγκτές»  διερευνάται και 

από την Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ), διότι η παύση ή η 

παραίτηση της εν λόγω ελεγκτικής εταιρείας, θα ισχύσει από την έγκρισή της από την 

ΕΛΤΕ.  

Επειδή, η εξέλιξη αυτή αποτελεί ακόμη μία πτυχή στο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ που, 

παρά την μεταφορά του στην ΑΑΔΕ, συνεχίζει, όπως όλα δείχνουν, στο ίδιο μοτίβο 

της αδιαφάνειας και της μη εξυγίανσης. 
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Επειδή, η στάση της ΑΑΔΕ ενισχύει τις απόψεις ότι οι πρακτικές της συνηγορούν στην 

συγκάλυψη του σκανδάλου και όχι στη διαλεύκανσή του. 

Επειδή, σύμφωνα με τον κανονισμό 2021/2116 απαιτείται η γνώμη ελεγκτικής 

εταιρίας με βάση τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου στις υποχρεωτικές υποβολές στοιχείων 

που προβλέπονται για τους Οργανισμούς Πληρωμών. 

 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

 

1. Γιατί η ΑΑΔΕ στην οποία ενσωματώθηκε ο ΟΠΕΚΕΠΕ από 1/1/2026 με το 

Νόμο 5264/2025 (ΦΕΚ: 239 Α'/19.12.2025), δεν έδωσε τα στοιχεία τα οποία 

ζήτησε η εταιρεία «LEVERAGE Ορκωτοί Ελεγκτές» προκειμένου να 

ολοκληρώσει τον έλεγχο των οικονομικών στοιχείων του Οργανισμού χρήσης 

του 2024;  

2. Είναι υποχρεωτικός ή όχι ο συγκεκριμένος έλεγχος της εταιρείας «Leverage 

Ορκωτοί Ελεγκτές» στον ΟΠΕΚΕΠΕ; Αν ναι τι θα συμβεί από εδώ και στο 

εξής που η εταιρεία που διεξήγαγε τον εν λόγω έλεγχο παραιτήθηκε;  

3. Πως θα επηρεάσει την πιστοποίηση του ΟΠΕΚΕΠΕ και τις πληρωμές των 

αγροτικών επιδοτήσεων, η παραίτηση της εταιρείας «Leverage Ορκωτοί 

Ελεγκτές»  και η μη ολοκλήρωση του ελέγχου των οικονομικών στοιχείων 

χρήσης του 2024 του Οργανισμού; 

 

 

Επίσης, παρακαλούμε όπως κατατεθούν στη Βουλή, εντός της προθεσμίας που 

ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής: 

 

1. Η Επιστολή παραίτησης της εταιρείας  «Leverage Ορκωτοί Ελεγκτές» προς την 

ΑΑΔΕ. 

2. Το έγγραφο – απάντηση της ΑΑΔΕ προς την εταιρεία «Leverage Ορκωτοί 

Ελεγκτές»  αναφορικά με την επιστολή παραίτησης της δεύτερης και 

3. Την επιστολή της ΕΛΤΕ προς την ΑΑΔΕ με την οποία  καλείται να εκφράσει 

τις απόψεις της  και να προσκομίσει τα απαραίτητα στοιχεία σχετικά με το θέμα 

παραίτησης της εταιρείας «Leverage Ορκωτοί Ελεγκτές». 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 




